

精神状态永不懈怠 奋斗姿态一往无前

李强向为新中国建立和发展作出贡献的老前辈、老同志、英模和广大建设者奋斗者表示崇高敬意 上海市各界庆祝中华人民共和国成立70周年大会昨天隆重举行 应勇主持 殷一璀董云虎尹弘等出席

■ 70年的历史雄辩证明，道路决定命运。我们要更加自觉地高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移走中国特色社会主义道路

■ 70年的历史雄辩证明，发展才能自强。我们要更加自觉地抓好发展第一要务，坚定不移推动高质量发展

■ 70年的历史雄辩证明，改革开放是关键一招。我们要更加自觉地推动改革开放再出发，把改革开放不断向纵深推进

■ 70年的历史雄辩证明，人民是历史的创造者。我们要更加自觉地践行全心全意为人民服务的宗旨，把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标

■ 70年的历史雄辩证明，中国共产党是办好中国一切事情的核心力量。我们要更加自觉地推进党要管党、从严治党，永葆旺盛生命力和强大战斗力

本报讯 上海市各界庆祝中华人民共和国成立70周年大会昨天上午在世博中心隆重举行。市委书记李强在会上强调，70年沧桑巨变，70年春华秋实，在新时代新征程上，我们要始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，更加自觉地抓好发展第一要务，更加自觉地推动改革开放再出发，更加自觉地践行全心全意为人民服务的宗旨，更加自觉地推进党要管党、从严治党，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，奋力创造新时代上海发展新奇迹，为党和国家事业发展增添新光彩。

市委副书记、市长应勇主持大会。市人大常委会主任殷一璀、市政协主席董云虎、市委副书记尹弘出席。

世博中心会场气氛庄严肃穆。主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。会场二楼眺台悬挂标语：“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利！”

上午10时，大会开始，全体起立，高唱中华人民共和国国歌。参加过抗日战争以及淮海、济南、淮海、渡江、上海等战役和战斗的老战士刘福兴、全国劳动模范、全国道德模范、上海航天设备制造总厂有限公司对接机构组组长王曙群先后发言。这两位“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章获得者，结合自身经历，深情讲述一代代革命者、建设者为了新中国站起来、富起来、强起来，不惜流血牺牲、矢志奋斗终身的坚定决心和感人事迹。

李强在讲话时代表中共上海市委、市人大常委会、市人民政府、市政协，向全市人民致以诚挚问候，向所有为新中国建立和发展作出贡献的老前辈、老同志、英雄模范和广大建设者、奋斗者表示崇高敬意。

李强指出，70年来，中国共产党团结带领全

国各族人民披荆斩棘、接续奋斗，创造了波澜壮阔、惊天动地的伟大奇迹，实现了综合国力和国际地位前所未有的提升，实现了从贫困、温饱到任何历史时期更加富足美好的生活。70年来，中国共产党领导人民完成了社会主义革命，进行了改革开放新的伟大革命，成功开辟了中国特色社会主义道路。特别是党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革，中国特色社会主义进入了新时代。伟大祖国从来没有像今天这样欣欣向荣、蒸蒸日上，中国人民从来没有像今天这样意气风发、豪情满怀，中华民族从来没有像今天这样朝气蓬勃、自信自强。

李强指出，70年来，伴随着共和国成长和前进的脚步，上海这座有着光荣革命传统和城市发生了翻天覆地的巨大变化。在每一个历史时期，上海都与伟大祖国同呼吸、共命运，书写了

发展建设的辉煌篇章。上海70年的发展是新中国发展进步的缩影，是中国特色社会主义蓬勃生命力的生动写照。我们要从新中国70年不平凡的历程中，从这座城市的红色基因和革命传统中，汲取宝贵的经验，激荡前行的力量，不忘初心、牢记使命，锐意进取、开拓创新，奋力建设与共和国综合国力和国际地位相匹配的社会主义现代化国际大都市。

李强指出，70年的历史雄辩证明，道路决定命运。我们要更加自觉地高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移走中国特色社会主义道路。进一步增强大局意识和全局观念，坚持把“四个放在”作为做好上海一切工作的基点，更好为全国改革发展大局服务，更好代表国家参与国际合作与竞争，充分发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用。以排头兵的自觉和先行者的担当，创造性地落实好三项新的重大任务，在全面建设社会主义现代化强国的过程中贡献更多的特色和亮点。

李强指出，70年的历史雄辩证明，发展才能自强。我们要更加自觉地抓好发展第一要务，坚定不移推动高质量发展。深入贯彻新发展理念，牢固树立“四个论英雄”的导向，深化供给侧结构性改革，构建现代化经济体系。着力提升城市能级和核心竞争力，增强全球高端要素资源配置功能。主动拥抱新一轮科技革命和产业变革，提高科技创新策源能力，提高经济密度和产出效益。越是形势复杂，越要抓好发展。只有发展不断突破、不断超越，我们才能赢得主动、赢得未来。

李强指出，70年的历史雄辩证明，改革开放是关键一招。我们要更加自觉地推动改革开放再出发，把改革开放不断向纵深推进。抓住完善和发展中国特色社会主义制度这个关键，不断推进治理体系和治理能力现代化，使各方面制度更加成熟、更加定型。大力实施更高起点的深化改革，突出改革的系统集成，统筹推进各领域重大改革，不断激发市场活力和社会创造力。加

快推进更高层次的扩大开放，充分发挥上海自贸试验区临港新片区和长三角生态绿色一体化发展示范区开放试验田的作用，建设新一轮全面开放的新高地。

李强指出，70年的历史雄辩证明，人民是历史的创造者，我们要更加自觉地践行全心全意为人民服务的宗旨，把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标。加快创造高品质生活，努力做到幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，聚焦“老、小、旧、远”等，一件接着一件办，一年接着一年干。尊重人民的首创精神，深入基层、深入群众，最广泛地凝聚民意、汇集民智。不断创新社会治理，提升城市管理精细化水平，让工作生活在这座城市的人们更加幸福。

李强指出，70年的历史雄辩证明，中国共产党是办好中国一切事情的核心力量。我们要更加自觉地推进党要管党、从严治党，永葆旺盛生命力和强大战斗力。从首创、奋斗、奉献的建党精神中汲取营养，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。全面落实新时代党的建设总要求，不断提高党的建设质量，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。建设一支充满激情、富于创造、勇于担当的干部队伍，发扬斗争精神、增强斗争本领、坚定斗争意志，永葆共产党人的初心本色，永葆这座城市的红色基因。

市委常委会于绍良、郑钢淼、陈寅、吴清、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希，市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市监察委员会、市高级人民法院、市人民检察院负责同志，市部分老同志，驻沪人民解放军和武警部队负责同志，市各部委办局、各区以及各人民团体负责人，部分中央在沪单位负责人，获颁“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章代表，先进模范代表以及社会各界代表出席大会。

英烈事迹铭记在心 砥砺前行接续奋斗

李强应勇殷一璀董云虎和全市各界群众代表向人民英雄敬献花篮 尹弘主持仪式

本报讯 英雄烈士光照后人，初心如磐使命在肩。在庆祝中华人民共和国成立70周年之际，我们愈加缅怀为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士们。昨天是国家设立的烈士纪念日，上午，上海市党政军领导、各民主党派、人民团体负责人和全市各界群众代表800余人，怀着无比崇敬的心情，来到龙华烈士陵园，向人民英雄敬献花篮。

龙华烈士陵园庄严肃穆，松柏苍翠，鲜艳的五星红旗高高飘扬，革命烈士纪念碑巍然耸立。市委书记李强、市委副书记、市长应勇，市人大常委会主任殷一璀、市政协主席董云虎和全市各界群众代表，步行来到烈士纪念馆广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。仪式由市委副书记尹弘主持。

“礼兵就位！”一声号令，礼兵迈着铿锵有力的步伐，分两列行进到纪念碑前持枪伫立。伴随着雄浑高亢的《义勇军进行曲》旋律，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士们默哀。默哀毕，150名少先队员面向烈士纪念碑，齐声献唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

由中共上海市委，市人大常委会，市政府，市政协，驻沪人民解放军和武警部队，各民主党派、工商联和无党派人士，上海市各人民团体和各界群众敬献的7只大型花篮在广场上整齐排列，红色缎带上写着“烈士永垂不朽”金色大字。深情悠扬的《献花曲》中，14名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向革命烈士纪念碑，将花篮敬放在纪念碑前。挺拔的红旗、芬芳的百合、鲜艳的玫瑰，寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。李强、应勇、殷一璀、董云虎等市领导神情肃穆，缓步来到纪念碑前，驻足凝视，仔细整理花篮缎带。随后，市领导和全市各界群众代表一起瞻仰了烈士纪念碑，前往无名烈士墓敬献鲜花。长明火长燃不灭，英烈事迹铭记在心。大家仰望英雄烈士、尊崇英烈精神，汲取前行力量，更好守初心、担使命，砥砺前行、接续奋斗，为实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。

市委常委于绍良、郑钢淼、陈寅、吴清、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希，市人大常委会、市政府、市政协负责同志和部分老同志、驻沪部队负责同志等出席敬献花篮仪式。



昨天是烈士纪念日，李强、应勇等市领导和全市各界代表在龙华烈士陵园向人民英雄敬献花篮。 陈正宝摄

诺不轻许 许则必行 依法履职

市政府任命的国家工作人员宪法宣誓仪式昨天下午举行，自2019年1月以来市政府任命的51位国家工作人员进行了庄严的宪法宣誓。市委副书记、市长应勇监誓并讲话。市领导陈寅、吴清、许昆林、彭沉雷、陈群、龚道安、宗明、汤志平出席。

仪式现场国徽高悬，国旗庄严，宣誓台上摆放着《中华人民共和国宪法》。下午2时，宣誓仪式开始，全体肃立，奏唱中华人民共和国国歌，领誓人左手抚按宪法，右手举拳，宣读誓词，其他宣誓人整齐列队，举起右拳，跟诵誓词。

“宪法是国家根本法，宪法宣誓是对宪法做出的庄严承诺。诺不轻许，许则必行。”应勇在讲话时指出，在新中国成立70周年前夕举行宪法宣誓仪式，就是要牢记“70年后再出发、而今迈步从头越”，弘扬宪法精神、树立宪法权威，忠于宪法、依法履职，在市委的坚强领导下，扎实做好改革发展稳定各项工作。

应勇指出，参加宣誓的同志要牢记誓言，信守承诺，绝对忠诚，忠于党、忠于宪法、忠于祖国、忠于人民，学深悟透做实习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，始终做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不折不扣落实好党中央决策部署。要恪守法治，崇法于中，不断提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力，严格按照法定权限和程序履职尽责。要敢于担当，以更加昂扬向上的精气神干事创业，主动谋事、敢于担事、善于成事，在切实解决好人民群众所忧、所盼中践行初心，在服务全国大局、坚决完成党中央交给上海的重大任务中体现使命。要清正廉洁，坚持修身慎行、清廉自守，主动接受监督，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，同时认真履行“一岗双责”要求，切实把全面从严治党从从严治政的责任放在心上、扛在肩上、抓在手中。

“智慧卫监”保障进博会公共卫生

国家会展中心(上海)首次安装空气在线监测设备



本报讯 (记者唐闻佳)国家会展中心(上海)今年首次安装了空气在线监测设备，每5分钟更新一次数据，室内空气质量相关动态数据一目了然。第二届中国国际进口博览会开幕式在沪举行，记者近日从市卫生健康委卫生监督所获悉，上海升级“智慧卫监”体系，全力做好进博会公共卫生保障。

上海卫生监督机构近年不断在“智慧卫监”建设上开拓创新。移动式执法平台、生活饮用水水质“三位一体”监控系统等均已成功应用于首届进博会等重大活动的公共卫生监督保障。

记者日前在市卫生健康委卫生监督所搭建的第二届进博会卫生监督保障信息平台上看到，该平台覆盖上海各保障单位，并按照“点”(国家会展中心和洲际酒店)“线”(长宁、闵行、青浦3个核心区)“面”(全市各行政区)不同的保障要求，构建卫生监督信息保障网络。平台通过GIS(地理信息系统)技术展示重点区、核心区乃至全市的公共卫生保障信息，涵盖全市宾馆酒店、交通枢纽等公共场所卫生监督、生活饮用水卫生、医疗放射、传染病防治等信息。

据市卫生健康委卫生监督所所长卢伟介

以党建为引领，服务保障进博会

本报讯 (记者王嘉蓓)为充分发挥党的组织优势，在进博会服务保障一线奏响党建最强音，市委组织昨天举行第二届中国国际进口博览会“进博一线党建联盟”工作推进会。

会议强调，广大基层党组织和党员要深入开展“上海先锋行动”，争做挺立潮头的先锋模范，奋力担当新时代新使命。各级党组织和广大党员要以不一般的精神、不一般的干劲、不一般的作为，为第二届进博会的成功举办作出更大贡献。

会议要求，进博会筹办已进入冲刺阶段，全市各级党组织和广大党员要以“四个放在”为基点，以决战决胜进博会的实际行动，创造一流成绩，不辜负习近平总书记的信任和重托。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，进一步增强使命感、责任感；要以党建为引领，进一步凝聚共识、形成合力；要以激情创造担当为导向，进一步培养干部、锻炼队伍；要以释放溢出效应为目标，进一步提升水平、提升能级，为上海基层党建“继续探索、走在前列”添砖加瓦、作出贡献。

会议同时印发《关于在全市各级党组织和广大党员中深入开展“进博先锋行动”的倡议书》。

市委常委、市委组织部部长于绍良出席会议并讲话。

构可通过手机端“进博会空气在线监测”App远程实时掌握展馆内可吸入颗粒物、甲醛、一氧化碳、二氧化碳、温湿度等空气质量数据。“一旦空气质量数据异常，系统就会发出预警，提示组织者即时关注并采取相应措施。”监管部门告诉记者。

截至9月底，上海卫生监督部门共出动监督员10余万人次，开展监督检查8.5万余户次，监督合格率超90%。作为第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育单位，市卫生健康委卫生监督所表示，在竭力为第二届进博会做好公共卫生安全保障的同时，更将持续推进健康领域的长效监管，实现“健康上海”目标贡献力量。

将浦东打造为中国改革开放示范区

市政府常务会议研究浦东新区国土空间总体规划 会议还研究部署建设上海智能传感器产业园 应勇主持

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议，研究浦东新区国土空间总体规划，推动高质量发展；研究部署建设上海智能传感器产业园，推进智能传感器和物联网芯片产业发展。

为落实《上海市城市总体规划(2017-2035年)》，市有关部门制订了《上海市浦东新区国土空间总体规划(2017-2035年)》，提出将浦东新区打造为“中国改革开放的示范区，上海建设‘五个中心’和国际文化大都市的核心承载区，全球科技创新的策源地，世界级旅游度假目的地。

会议指出，要对标国际最高标准、最好水平，坚定追求卓越的发展取向，谋划浦东未来发展。要进一步强化浦东新区的综合服务功能，提升城市核心竞争力，全力服务好国家战略，通过上海自贸区临港新片区建设，成为推动长三角更高质量一体化发展的重要引擎。要牢牢守住发展底线，倡导绿色生活方式和生活方式，建立“两规融合、多规合一”的空间规划体系，坚持一张蓝图干到底。

智能传感器作为万物互联、智能融合的核心基础，是集传感芯片、通信芯片、微处理器、驱动电路、软件于一体的集成电路系统级产品，在移动终端、智能硬件、物联网、智能制造、汽车电子、消费电子等领域具有广阔的应用前景。工信部《智能传感器产业三年行动计划(2017-2019年)》要求，“集中力量打造以上海、江苏为重点的长三角产业集聚区”，目前长三角地区已集聚了全国50%以上的智能传感器企业。为抓住这一战略发展期，本市将规划建设上海智能传感器产业园，规划建设核心区、智能制造与创新产业集聚区和汽车电子软件示范应用产业集聚区，进一步提升产业链协同能力，形成合作竞争新优势。

会议指出，先进制造业、高端制造业是上海产业发展的重要方向，上海要加快打造区域相对集中、具有鲜明特点的产业布局。各工业区、产业园区要因地制宜，紧盯新一轮科技革命和产业变革趋势，聚焦特色优势产业，注重培育集聚龙头企业和重大项目，着力打造产业集聚区，不断提升产业发展能级，为实现上海经济高质量发展及产业创新转型提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。

浦东歌会庆祝新中国成立70周年

本报 (记者王嘉蓓)“没有共产党就没有新中国……”在嘹亮的歌声中，1000名身着红色T恤的表演者挥舞手臂、摆动身体，做出如海浪起伏般的造型。

昨天，浦东新区5000名干部群众用一场热情澎湃的歌会庆祝中华人民共和国成立70周年。来自陆家嘴金融城、张江科学城、建设交通、医疗卫生等各领域的干部群众组成12支方队，以唱歌、诗歌朗诵等形式表达推动改革开放再出发、奋斗新时代的真挚情怀。

活动现场，一首《浦东史诗》将浦东开发开放的伟大征程娓娓道来。在时而悠扬、时而激昂的背景乐中，朗诵者漫步在不断变换的浦东地标建筑和不同区域，从昔日的农田厂房，渐渐走入如今的高楼大厦，浦东开发开放经历的沧桑巨变就这样生动再现。

市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮出席。

体彩公报 超级大乐透 19114 期公告

中奖号码: 03+05+07+20+23 04+11

一等奖 3 10000000元

二等奖(追加) 0 0元

三等奖 75 710140元

二等奖(追加) 21 568112元

三等奖 234 10000元

四等奖 646 3000元

一等奖基金累积数: 2618860320.16元

每注奖金100000元